Homework Survey Summary.

In Term 1, we invited parents / guardians, staff and students from years 2-6 to participate in a
homework survey to be part of the conversation in developing Galilee’s updated homework
policy and procedures. These survey results became part of the decision making process and
informed a Homework Team on current thoughts and feelings around homework. Current
research in the space of homework was included.

Together with data collected from parents and guardians, staff and students in Years 2-6,
alongside current research and educator’s expertise, the committee made an informed decision
on updating our homework policy and procedures.

This updated homework policy and procedures will be presented to the wider staff in the coming
weeks and following that, will be shared with our parents and guardians. Comprehensive

communication will be sent alongside the new policy that is shared.

We thank everyone who participated in the surveys and were part of the process of reviewing
Galilee’s Homework Policy.

Please see below some of the survey results:

Parent/Guardian Survey:

Do you think homework should be given?

® Yes
® No




How much time do you think children should spend on homework each day?

@ 0 minutes

® 1-10 minutes

) 10 - 15 minutes

@® 15 - 30 minutes

@ 30 - 45 minutes

® 45 minutes - one hour
@ More than an hour

@ It doesn’t have to be by

12V

What homework activities do you think are valuable? IO copy

38 (79.2%)

Open ended maths tasks
Religious Education

STEM

Well-being

What is of greatest interest t...
all are important. However, |...
A variety

Open tasks that are reflectiv...
STEM homework could be v...
At Grade 4 | would like them...
Cooking, craft

Any of the above in rotation
Any of the above on rotation
wellbeing and development...

30 (62.5%)

14 (29.2%)

1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)
1(2.1%)



How many days a week do you think children should read at home?

® 1day
43.8% ® 2 days

@ 3 days
I‘——-——--'-

® 4 days
@® 5days
My child enjoys their homework.

® 6 days
® 7 days
@ Ideally every day

@ Always

@ Usually

@ Sometimes
@ Never

@ Not Sure




| know how to support my child with their homework.

Staff results:

@ Always

@ Usually

() Sometimes
® Never

@ Not Sure



How many days a week do you think students should read at home?

® 1day

® 2 days

@ 3 days

® 4 days

@ 5days

® 6 days

® 7 days

@ Stories read o1
prep they read

@® minimum of 5

Do you find homework beneficial to your student’s learning?

® Yes

® No

O We c
plann
currel

® Notw
mean
answi

@ Itdep
they |




Would you prefer to homework to be given?

® Yes
l ® No

How much time do you think students should spend on homework each day?

@ 0 minutes

® 1-10 minutes

10 - 15 minutes

@® 15 - 30 minutes

@ 30 - 45 minutes

@ 45 minutes - one hour
@ More than an hour

@ depends on year level

@ Reading time every day, plus 30 n
a few times a week and the Big W

iy
P

Year 3 Results:



Do you think homework is helping your learning?

® Yes

® No
0 kind of helps me

/ @ some times
= — | @ sometimes it is

Would you prefer more, less or the same amount of homework?

® More
® Less
() The same




| like doing homework?

® Yes
® Sometimes
@ No
= VMY
What learning areas would you like to see in your homework?
Spelling 15 (42.9%)
Reading 16 (45.7%)
Writing 17 (48.6%)
Maths 18 (51.4%)

Open Ended Maths tasks
Religious Education
STEM 19 (54.3%)

Other 5(14.3%)

Year 4 Results:



Do you think homework is helping your learning?

® Yes

® No
@ sometimes
/ @ not really!
\ é @ its helping me a liitle |

@ Sometimes, If | think 1
® somtimes
® mabey it helps a little

12V

Would you prefer more, less or the same amount of homework?

@® More
® Less
) The same




| like doing homework?

® Yes
@® Sometimes

@ No

[ “opy
What learning areas would you like to see in your homework?

Spelling 14 (28.6%)

Reading 14 (28.6%)
Writing 14 (28.6%)
Maths 24 (49%)
Open Ended Maths tasks

Religious Education

STEM

2 (4.1%)
24 (49%)
Other

Year 5 Results:



Do you think homework is helping your learning?

® Yes
® No

@ i have alot of already

/ @ sort of but it depends what subject

Would you prefer more, less or the same amount of homework?

® More
® Less
() The same




= “vpy
What learning areas would you like to see in your homework?

Spelling 10 (38.5%)
11 (42.3%)

Reading

Writing 9 (34.6%)
Maths 19 (73.1%)
Open Ended Maths tasks 3 (11.5%)
Religious Education 2 (7.7%)
STEM 14 (53.8%)

Other

| like doing homework?

® Yes
® Sometimes

) No

Year 6 Results:



Do you think homework is helping your learning?

® Yes

® No

@ We don't have homework YET.
@ Sometimes

@ for somethings

@ We Don't have any

@ | think it helps me learn, but sometime...

® abit

12V

Would you prefer more, less or the same amount of homework?

@ More
® Less
@ The same




What learning areas would you like to see in your homework?

Spelling 14 (31.8%)
Reading 19 (43.2%)
Writing 20 (45.5%)
Maths 30 (68.2%)

Open Ended Maths tasks 9 (20.5%)
Religious Education
STEM 19 (43.2%)

Other

10 (22.7%)

| like doing homework?

@® Yes
@® Sometimes

@ No




